

СТРАТЕГИЯ ESG

Описание

Для поддержания стабильного роста, формирования большей ценности для всех заинтересованных сторон и увеличения прозрачности нефинансовой информации о своей деятельности Группа «Русagro» работает над созданием стратегии устойчивого развития. Группа «Русagro» стремится минимизировать негативное воздействие на окружающую среду, ведет работу в части осознанного потребления природных ресурсов, заботы о сотрудниках и клиентах, поддержки местных сообществ и развития ответственных бизнес-практик.

Способность привести свои практики в соответствие с глобальными трендами в области устойчивого развития и ответственного ведения бизнеса сегодня является необходимым условием для достижения высоких экономических результатов и обеспечения долгосрочного роста Компании.

С 2023 года Группа «Русagro» является активным участником АНО «Национальный альянс по вопросам социальной и экологической ответственности, корпоративного управления и устойчивого развития».

Концепция «от поля до полки»

Концепция «от поля до полки» Группы «Русagro» представляет собой полный цикл производства и реализации продукции, начиная с выращивания сырья и заканчивая его продажей конечным потребителям B2B- и B2C-сегментов, что подчеркивает высокую степень вертикальной интеграции Компании. Основная идея заключается в контроле всех этапов производственной цепочки для обеспечения наивысшего качества продукции, оптимизации затрат и максимальной прозрачности для потребителей.

Группа «Русagro» – член альянсов



Со списком учредителей ESG Альянса можно ознакомиться по ссылке

Принципы и обязательства Группы «Русagro» в области устойчивого развития

Три основных принципа



Минимизация негативного воздействия на окружающую среду



Создание положительных внешних эффектов для общества



Соблюдение высоких стандартов качественного корпоративного управления

Подход к устойчивому развитию

В рамках управления устойчивым развитием Группа «РусАгро» сосредоточивает усилия на шести направлениях.

- 1 Борьба с глобальным изменением климата
- 2 Переход к модели циркулярной экономики
- 3 Использование практик устойчивого сельского хозяйства
- 4 Забота о своих сотрудниках и местных сообществах в регионах присутствия Компании
- 5 Забота о здоровье потребителей за счет строгого контроля качества и безопасности продукции
- 6 Соблюдение норм деловой этики и поведения, создание ответственных цепочек поставок

Борьба с изменением климата



По последним данным за 2022 год, доля агропромышленного сектора в общем объеме выбросов парниковых газов снизилась до 29,7 %¹ против 38 % в 2000 году. При этом в абсолютном выражении агросектор сформировал выбросов на 16,2 млрд т CO₂-эквивалента, что на 10 % выше уровня 2000 года. Если взглянуть на ситуацию глобально, то рост концентрации CO₂ в атмосфере ускоряется последние несколько лет, 2023 год стал рекордным по увеличению содержания CO₂ (+2,8 части на миллион). За последние 20 лет концентрация CO₂ увеличилась на 11,4 %².

Длительное время жизни CO₂ в атмосфере гарантирует рост температуры в будущем, что, в свою очередь, отразится на глобальном климате. Потепление таит в себе опасность таяния ледников, повышения уровня мирового океана, увеличения частоты экстремальных погодных явлений, таких как засухи, лесные пожары и наводнения. Изменения температуры, разрушение озонового слоя, нехватка воды и питательных веществ могут негативно отразиться на урожае сельскохозяйственных культур, что поставит под угрозу продовольственную безопасность регионов сбыта Компании и ее экономические показатели.

Будучи ответственной компанией, Группа «РусАгро» принимает во внимание, что аграрный бизнес – значимый источник антропогенных выбросов парниковых газов. Именно поэтому Компания прикладывает все возможные усилия, чтобы ее климатическая стратегия отвечала на все актуальные вызовы, связанные с глобальным изменением климата. Сюда входят мероприятия по контролю за выбросами парниковых газов и совершенствованию очистного оборудования и технологических процессов.

Циркулярная экономика



Ограниченность природных ресурсов и растущие объемы производимых отходов создают серьезный риск для устойчивого развития экономики в долгосрочной перспективе. Ежегодное потребление ресурсов человеком уже значительно превышает возможности планеты по их воспроизводству, в то время как отходы уничтожают окружающую среду, нанося тяжелый ущерб здоровью почв, водным ресурсам и уязвимым экосистемам. Аграрный сектор, в частности, сильно зависит от таких ресурсов, как вода, плодородные земли, фосфор и ископаемое топливо. Сокращение избыточного потребления воды, ископаемого топлива и фосфорных удобрений не только поможет снизить негативное влияние на окружающую среду, но и обеспечит устойчивость ведения бизнеса в будущем.

Усилия Компании в этом направлении сосредоточены на оптимизации потребления водных ресурсов, сокращении объемов производимых отходов и поиске возможностей по внедрению принципов циркулярной экономики в свою деятельность.

Устойчивое сельское хозяйство



Для обеспечения продовольственных нужд нынешних поколений таким образом, чтобы не лишить подобной возможности поколения будущего, предприятиям агропромышленного комплекса необходимо сейчас принимать меры по интеграции принципов устойчивого сельского хозяйства. Такой подход позволит Группе «РусАгро» сократить негативное воздействие на здоровье почвы, тем самым предотвращая ее преждевременное истощение. Кроме того, более бережное отношение к хрупким экосистемам благоприятно отразится на общем уровне экологического благополучия в регионах присутствия Компании, улучшив жизнь местных сообществ.

¹ Greenhouse gas emissions from agrifood systems. Global, regional and country trends, 2000–2022.

² Всемирная Метеорологическая организация, 2024.

Подход к устойчивому развитию

Сельскохозяйственная деятельность Группы «РусАгро» основана на адаптивно-ландшафтной системе земледелия, которая подразумевает обеспечение устойчивости агроландшафта и восстановление плодородия почв. Компания принимает в расчет экологические факторы, имеющиеся природные и производственные ресурсы, а также потребности рынка при планировании оптимального количества продукции.

Забота о сотрудниках и поддержка местных сообществ



Сотрудники Группы «РусАгро» являются одним из ее наивысших активов. Привлечение и удержание квалифицированных кадров в сельскохозяйственную отрасль сегодня представляет отдельный вызов для бизнеса. Меняющиеся интересы, приоритеты и запросы потенциальных сотрудников требуют соответствующих изменений от индустрии, чтобы оставаться привлекательным и престижным местом работы. Отвечая требованиям времени, Компания фокусируется на развитии внутреннего человеческого капитала с целью улучшения привлекательности собственного бренда для специалистов в области аграрного производства. Компания формирует инновационную и инклюзивную среду, благоприятную для развития карьерного и профессионального потенциала. Одновременно с этим Группа «РусАгро», следуя своей миссии по улучшению качества жизни людей, стремится организовать деятельность таким образом, чтобы максимизировать положительные внешние эффекты в регионах присутствия. Для достижения этих целей Компания инвестирует ресурсы и оказывает всестороннюю поддержку социальному развитию местных сообществ. Благотворительные проекты и социальные инвестиции Компании включают развитие образования, проведение культурных и спортивных мероприятий.

Качество продукции



Потребители продукции являются для Компании одной из важнейших заинтересованных сторон. Поэтому крайне важно обеспечить безопасность продуктов питания, производимых и поставляемых Группой «РусАгро». Для достижения высокого уровня удовлетворенности потребителей необходимо поддерживать высокие стандарты контроля качества продукции.

Во всех бизнес-направлениях Компании работают службы контроля качества, отвечающие за безопасность выпускаемой продукции. Все производственные площадки также сертифицированы на соответствие международным стандартам в области управления качеством и пищевой безопасности.

Благополучие животных



Забота о благополучии животных в мясном бизнес-направлении имеет большое значение для Компании. Компания следит за поддержанием гуманных условий содержания и обращения с ними на всех этапах производства. Для этого Группа стремится использовать практики, обеспечивающие так называемые пять свобод животных, в которые входят должное обеспечение животных питанием и водой, защита от боли, травм и болезней, минимизация стресса и дискомфорта, обеспечение возможности вести естественный образ жизни.

Деловая этика и противодействие коррупции



Важной составляющей современного ответственного бизнеса являются высокие стандарты делового поведения и этики, а также соответствие деятельности Компании всем правовым нормам в рамках применимого законодательства. Деятельность Группы «РусАгро» согласована с внутренним Кодексом деловой этики и поведения, исполнение требований которого обязательно для всех сотрудников и поставщиков. Актуальная версия кодекса находится в разработке и будет принята в 2025 году. В дополнение к этому Компания пристально следит за соблюдением применимого законодательства и активно борется с проявлениями коррупции и мошенничества.

Ответственные цепочки поставок



Обеспечение устойчивой цепочки создания добавленной стоимости продукции, производимой Группой, требует ответственного подхода к бизнесу со стороны не только Компании, но и ее поставщиков. Чтобы гарантировать минимальное негативное влияние своей продукции на окружающую среду и общество, Группа «РусАгро» реализует модель непрерывного совершенствования управления цепочками поставок. Она подразумевает обеспечение прозрачности закупочных процессов, оценку ESG-рисков, отбор ответственных поставщиков и автоматизацию системы закупок.

Подход к устойчивому развитию

Стратегические приоритеты

-  Органический и неорганический рост бизнеса
-  Увеличение объемов продаж продукции B2B и B2C
-  Расширение присутствия на внешних сырьевых рынках
-  Внедрение инноваций и цифровизация
-  Развитие человеческого капитала

Ключевые приоритеты Группы «РусАгро» в области устойчивого развития

 **Окружающая среда**

Минимизация негативного воздействия на окружающую среду

Для этого Компания:

- использует методы устойчивого сельского хозяйства;
- оберегает здоровье почв;
- минимизирует выбросы парниковых газов и загрязняющих веществ;
- сокращает энергопотребление и улучшает энергоэффективность;
- снижает нагрузку на водные ресурсы за счет оптимизации потребления воды;
- минимизирует загрязнение сточными водами;
- сокращает объемы производимых отходов.

 **Общество**

Создание положительных внешних эффектов для общества, улучшение привлекательности бренда работодателя и социальное развитие регионов присутствия

Для этого Компания:

- обеспечивает обучение сотрудников и поддерживает их карьерный рост;
- создает безопасные условия труда;
- обеспечивает равные права и возможности;
- предоставляет социальную поддержку и финансовую мотивацию;
- повышает вовлеченность сотрудников;
- вкладывает ресурсы в поддержку и развитие местных сообществ.

 **Корпоративное управление**

Обеспечение высокого качества и устойчивости корпоративного управления

Для этого Компания:

- обеспечивает прозрачную структуру владения и управления;
- своевременно раскрывает нефинансовую информацию;
- активно взаимодействует с инвесторами и акционерами;
- следит за соблюдением деловой этики и применимого законодательства;
- выстраивает ответственные цепочки поставок.

Подход Группы «Русагро» в области устойчивого развития

Стратегия по устойчивому развитию Компании разрабатывается с ориентиром на Цели устойчивого развития (ЦУР) ООН, а также другие международные методологии (фреймворки), лучшие мировые и российские практики в области отчетности об устойчивом развитии.

План на среднесрочную перспективу



Группа «Русагро» внимательно следит за развитием российских и международных стандартов в области нефинансовой отчетности и оценивает возможности их интеграции в собственную систему отчетности в рамках программы разработки климатической стратегии, которую Компания планирует принять в среднесрочной перспективе. Реализация данного шага позволит повысить прозрачность управления ESG-рисками и предоставить заинтересованным сторонам более полную и достоверную информацию о деятельности Компании в области устойчивого развития и ее воздействии на окружающую среду.

Основополагающие документы

1

Цели устойчивого развития (ЦУР) Организации Объединенных Наций (ООН)

2

Письмо Банка России от 12 июля 2021 года «О рекомендациях по раскрытию публичными акционерными обществами нефинансовой информации, связанной с деятельностью таких обществ»

3

Приказ Минэкономразвития России от 1 ноября 2023 года «Об утверждении методических рекомендаций по подготовке отчетности в области устойчивого развития»



Письмо Банка России



Приказ Минэкономразвития России

Перечень ЦУР ООН Группы «Русagro»



Группа стремится к созданию новых рабочих мест в своих регионах присутствия и предлагает справедливое и достойное вознаграждение за труд своих сотрудников. Компания категорически не использует принудительный и детский труд, соблюдает международные стандарты в области защиты прав человека и трудовые стандарты



Как агропромышленная компания, производящая ключевые продукты массового потребления, Группа «Русagro» видит своей целью обеспечить потребителей качественным продовольствием по разумным ценам. В связи с этим Компания осознает свою роль в обеспечении национальной продовольственной безопасности



Группа заботится о здоровье как своих сотрудников, так и потребителей. Компания реализует комплексную программу охраны здоровья работников и придерживается высоких стандартов безопасности продукции, а также выпускает продукцию в поддержку здорового образа жизни



В рамках программы поддержки местных сообществ и социального развития регионов присутствия Компания реализует благотворительные проекты, направленные на развитие образовательной инфраструктуры, и проводит образовательные мероприятия.

Помимо этого, Группа уделяет значительное внимание развитию собственных сотрудников, инвестируя в их обучение и профессиональное развитие



Компания реализует политику нулевой толерантности к любой дискриминации. В разнообразии Группа «Русagro» видит источник вдохновения и возможностей

Перечень ЦУР ООН Группы «Русagro»



Несмотря на то что регионы присутствия Группы «Русagro» не находятся в зоне риска, связанного с ограниченностью водных ресурсов, Компания уделяет большое внимание оптимизации своего потребления воды и минимизации загрязнения окружающей среды сточными водами

Компания занимается внедрением систем оборотного водоснабжения, повторного использования воды и автоматизацией системы контроля потребления воды. Одновременно с этим Группа принимает меры по улучшению качества сточных вод



В рамках мероприятий по сокращению выбросов в атмосферу Группа в обязательном порядке осуществляет установку воздухоочистного и пылегазоулавливающего оборудования. Компания активно внедряет меры по сокращению энергопотребления и повышению энергоэффективности



Группа «Русagro» стремится быть лидером в использовании высоких технологий в своей отрасли, выделяя значительные средства на развитие и внедрение инновационных решений в области ИТ, автоматизации и продуктовых инновациях. Наибольшее внимание Компания уделяет внедрению технологии точного земледелия, автоматизации бизнес-процессов и повышению урожайности и плодородия почв



В рамках всех бизнес-направлений Компания ведет работу по изучению возможностей внедрения принципов циркулярной экономики, сокращению объемов производимых отходов и повторному использованию ресурсов. Наибольшая часть производственных отходов или побочных продуктов используется повторно для выпуска продукции глубокой переработки или выделения ценных ресурсов



При использовании удобрений Группа «Русagro» руководствуется регламентами, предусматривающими меры экологической безопасности, с целью исключения рисков загрязнения почв. Подход к землепользованию Компании подразумевает также рекультивацию земель и ввод в оборот залежей, использование севооборотов, оптимальных для поддержания качества почв, и бережные методы ее обработки